1. Jakie liczby zaznaczono na osiach liczbowych?
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2. Zeé zbioru liczb: 5; 16; —2 %; 18,3;0; -1; 1; g; 1 § wypisz liczby:

a) dodatnie
b) ujemne
¢) niedodatnie

d) nieujemne

e) naturalne
f) catkowite

3. Odczytaj liczby zaznaczone na osiach liczbowych.
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4. Wymien:

a) wszystkie liczby na

turalne mniejsze od 3,

- b) wszystkie liczby calkowite ujemne wigksze od —4,
c) wszystkie liczby catkowite wigksze od -3, lecz mniejsze od 2.

5. Ze zbioru liczb: 320

a) naturalne

. 21.2:0: —2:1: 3.08:
) 1’2’ 0’ 8 ’ 1, 3’081

b) catkowite

-1; -19; 7 wypisz liczby:

c) wymierne

6. Liczby podane w zadaniu 5 wypisz w kolejnosci od najmniejszej do naj-
wigkszej.
izt - L qs089: e3.0. 31l. 1. _13. L Mk
7. Sposrdd liczb: = 1;-3,2; -5 4!,0, 1 22 1 ki 1,7 wypisz liczby:
a) mniejsze od -3 c) wieksze od —2% i mniejsze od 0,75
b) wieksze od -1,5

8. Wstaw znak <, = lub >:

a) -16.....4 Q) =0,7.......—0,2 e) -3% ....... - 31
0...-8 —94......—9 % 5 % ....... - %
~115.......~100 -37.......~3,54 3 % ....... -2%
b) -4...-7,3 d) - g ....... -2 f-32...-3 %
~43...-25 2 s 12 1
1...1% § ....... - g -6 % ....... 6 %
. 9. Uzupelnij tabelke.
Liczba 7 -2% 0 8,7 1
prt::cczibwana o i 84%
10. Oblicz:
) |-5| -8 el ® 1551
b) |1 d [o| 0I5l h) —|-7,25]
11. Uzupelnij tabelke.
a | -700 | 24 5 % . % 1807 | 0 | -012
|a
12. Do liczby —84 dodaj liczbe:
a) 17 b) 100
c) 84 d) -29



13. Oblicz sumy:

a) 17 +(-5)
(-19)+3
=7)+7

b) (-6) +(-12)
24+ (-9)
32+(-17)

14. Oblicz.
a) (-2,7)+1,3

(-1,4)+5
(-4,9) +(-3,7)
12,1+ (-5,8)
b) & +(-3)
10+ 15
(-22)+(-39)

1 2
(—76)+23

15. Dla liczb: -64,2 i —11

1

_ a)052

wieksza
16. Oblicz:
a) 8-20
24-69
19-42

1
8

b) 097,06 wieksza

b) (-9)-21
-12-34
—27-48

c) (-8)+(-5)+4
49+(~15) +(~17)
(-29) +48 +(-32)

d) -8+72
-205+69
-207 +260

C) 7% +(—5%)

3 .11
—94 +.':’~12
1

—6,8+4§

7

6,9+ (—4%

d) 7,2+(—5-§)

3
92438
(=16,02) + (~29 %)
17,1+ (-91)

’ 4

znajdz liczbe:

c) 7-(-10)
-8-(-22)
~27—(=9)

c) 011,125 wieksza

17. Od liczby —97 odejmij liczbe:

a) 97 b) 11 o) -4 d) -97
18. Oblicz:

a) 42-5 0 9-15i e) 4,9-7%
6,813 8% ~10 _34- 2
3-11,8 -%-% —5,1—(—2%)
23,845 2% -7% -7% ~(-15,2)

b) -106—(-4,3)  d) - 9% -6 f) —16,8+4,9-7,4
—5,1-(~2,4) 3%-8% 4%-(-4%)-11%
9,7 (~12,8) 117 -(-32) 11-38-(-72)
_7,6-(~11,2) —7% (-9%) —9§ -(-14%)—1%

19. Temperatura w ciggu dnia wynosita 8°C, a w nocy —3°C. Jaka byla réznica
temperatur miedzy dniem, a noca?

20. Znajdz liczbe:
a)o7 -g— mniejsza od liczby 4%
b) o 3,5 mniejsza od liczby (-9 %)

21.Jaka jest réznica temperatur miedzy dniem, a nocg, jezeli w nocy zanoto-
wano —-17°C, a w dzieri —6°C?

22. Nie wykonujac doktadnych obliczeri wstaw znak <, = lub >:

2 12l
a) -8 9t  T— 13 5+ 6
1 2 _
b) -63-281 ... 72 -84
) 204(=11,1)....... -15% +20
d) -8% +(~184) ... —18% +(-8,4)

2.9 - 6
e) 82 +184..... 153 + 577



23. Oblicz:

a) (-7)-18 ) (-5)-4-(-7) e) (=7):(-1)
16-(-17) 8:(-2)-3 0:(-6)
(=2)-(-11) (-11)-(=7)-(-1) (-8):8

b) (-54):6 d) (-5) f) 4-(-3)-(-2)°
36:(-4) (-3)3 (=22)-0-(=7)*
(-55):(-11) (-1 (-3)-(<2)-(-5)

24. Znajdz liczbe 3 razy wieksza od:
a) 7,4 b) —5%
25. Oblicz:
a) (~12)- % 0 (-0,9)-(~7)
5 1
(=) (-13) (-2,1)-0,5
5y s
‘8"(1—E) 1 5,6:(=7)
(-1 );3(—3 3) (-0,42):(~0,6)

b) 15:6(—ﬁ) d) (“(;8)2

(= - 149 (- 3 )?
3,.. 14 —_09)3

(-35)-(—715) ( 0»3)

(-33):1g -13)

26. Korzystajac z réwnosci 158 -47 = 7426, oblicz:

a) 15,8+ (~4,7) b) 7426:(~15,8)
(~1,58)-(-4,7) (~7,426):(-4,7)
(~15,8)-(0,47) (~742,6):(15,8)

27. Oblicz:

a) (-3)+(-08) b) (-2):09

(-1%).2,25 25 :(-15)

3 1
(-06)-(-33) (-675):(-13)

28. Znajdz liczbe 4 razy mniejsza od:
29. Oblicz, pamigtajac, ze mnozenie jest przemienne i laczne:
1y 100.(-3
2) (-0,8):(3)-100-(-3)
b) 0,75-(-2)-(-4)-(-5)
9 (-12)-0,08-(-7)-100

30. Oblicz, pamigtajac o kolejnosci dziatan:

a) (-5)-(-4+11) e) (-4)-(-3)*-5

b) (6-15)-(-2-4) f) (=5)-(1-4) - (~1+19)
) (-32-16):(~11+17) g) 36:(~6)-9-(-2)

d) —28:(-4)-(-3) h) (=6)-4+(=35):(=7)

31. Uporzadkuj ponizej zapisane liczby od najwigkszej do najmniejsze;j.
a=32:(-8)—(-16):(-4)

b=(—i )-(~0,8)2+0,16

-15.=3+7
c=15 -3
d_8~—8+5“—42

- -7



TEST 10. 10. Najzimniejszym miejscem w Uktadzie Stonecznym jest Tryton, gdzie tem-

Li czby wymierne peratura spada do —240°C. O ile stopni temperatura na Trytonie jest niz-
sza od nocnej temperatury na Ksiezycu (tzn. -150°C)?
1. Kwadrat liczby -1 % to: A.0110°C B.090°C C.0390°C D. 0 150°C
1 1 1 9
A. -1 2 B.1, C.2 2 D.-2 11. W tabeli zanotowano temperatury powietrza o godzinie 6:00 rano w ciagu

1 tygodnia. Oblicz $rednia arytmetyczna tych temperatur.
2. Liczba przeciwna do 3 3 jest:

Dzieti | ponie- czwar- ie-
2 % 1 1 P . ; nie
A. 7 B. 2 C. _3§ D.3 2 tygodnia | dzialek Wierek: | fpeda tek wyien | ey dziela
Té t
3. Ilejest liczb catkowitych mniejszych od 2% i wiekszych od -3 é? em:ﬁrcz:x s -9 -13 -2 1 0 2
A.7 B.6 C.5 D.4 12. Stan konta pana Nowaka 1 stycznia wynosit 3250 zt. Jaki bedzie stan kon-
4. Wskaz zdanie prawdziwe. ta ostatniego dnia lutego, jezeli pan Nowak w styczniu wyptacit 960 zi,
A. lloczyn 7 liczb ujemnych jest liczba dodatnia. pierwszego lutego wplyneto na jego konto 1300 zl, lecz jeszcze w lutym
B. Suma dwoch liczb ujemnych jest liczbg dodatnia. wyplacit 840 zt. :
C. lloraz dwéch liczb ujemnych jest liczba ujemna.
D. Iloczyn wszystkich liczb catkowitych mniejszych od ~2,1 i wigkszych 13. W Azji najwyzszy punkt wzgledem poziomu morza to Mount Everest
od -5 % jest liczba ujemna. (8850 m), a najnizszy to Morze Martwe (—408 m), natomiast w Europie naj-

wyzszym punktem wzgledem poziomu morza jest Mont Blanc (4807 m),

5. Wskaz najmniejsza liczbe.
a najnizszym Morze Kaspijskie (—26 m). O ile metréw wigksza jest rézni-

A.|-15| B.-le4]  C.Ijl D. -|-31; | AR - .
2 nn ca migdzy najwyzszym a najnizszym punktem wzgledem poziomu morza
6. Jaka liczbe trzeba doda¢ do —17,3 aby otrzymac 20,77 w Azji niz w Europie?
A.3,4 B. -38 C.-34 D. 38

7. Jaka liczbe trzeba odja¢ od 3,75 aby otrzymac —5?
A.8,75 B. -8,75 C.1,25 D. -1,25

8. Jezeli do sumy liczb —4,2 i —0,3 dodamy ich iloczyn, to otrzymamy
A.-4,5 B.8,1 C.95 D. -3,24

9. Jezeli w dzieni temperatura na Ksiezycu siega 100°C, a w nocy spada do
—-150°C, to réznica pomiedzy temperatura w dzien i w nocy wynosi:
A.50°C B. -50°C C.250°C D. -250°C



